

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ

КИРОВЧАНЕ ЕДУТ В ГОРЬКИЙ

1 ИЮНЯ в помещении Академического театра драмы им. М. Горького начинаются месячные гастроли Кировского драматического театра им. С. М. Кирова, заканчивающего свой девяносто шестой сезон. Последний раз горьковчане познакомились с работой театра семь лет назад, а в нынешний приезд они увидят двенадцать постановок коллектива, который по-прежнему возглавляет его главный режиссер Виталий Ланской, ученик выдающегося театрального деятеля Н. П. Охлопкова. «Человек со стороны» И. Дворецкого, «Соловьиная ночь» лауреата Ленинской премии В. Ежова, «Солдатская вдова» Н. Анкилова, «Вишневый сад» А. Чехова, «Наследники Рабурдена» Э. Золя и мюзикл К. Портера «Целуй меня, Кэт!» — вот спектакли, поставленные В. Ланским и включенные в афишу нынешних гастролей. К сожалению, театр не смог восстановить спектакль «На дне» М. Горького в его же

постановке. Во время заключительного показа спектаклей в честь 100-летия со дня рождения великого пролетарского писателя эта работа была удостоена третьей премии и диплома первой степени.

Режиссер Владимир Портнов работает в Кирове сравнительно недавно, но его работы уже сумели завоевать признание зрителей, и в этом смогут убедиться и горьковские театралы, посетив «Лошадь Пржевальского» М. Шатрова, спектакль, удостоенный диплома первой степени Всероссийского фестиваля в честь 50-летия образования СССР, а также две пьесы А. Вампилова — «Старший сын» и «Прошлым летом в Чулымске».

К 75-летию со дня рождения великого испанского поэта и драматурга Ф. Г. Лорки поставлена его пьеса «Дом Бернарды Альбы». Режиссер спектакля — Евгений Степанцев, только что получивший диплом об окончании ГИТИСа им. А. В.

Луначарского у профессора М. О. Кнебель. Оформление создано главным художником театра, заслуженным художником РСФСР Виктором Сухановым. В спектаклях театра занята большая группа актеров старшего и среднего поколения — заслуженные артисты РСФСР Т. Ветков, Ю. Матвеева, М. Качкина, В. Александра и



И. Томкович, артисты В. Ланская, М. Меримсон, Н. Погоришная, Г. Самородова, М. Обуховский, Н. Куликов, Д. Меримсон, Г. Ложкин, В. Данилов, В. Часовникова, И. Потемкин, В. Издеберская и другие. Многие из этих мастеров сцены уже долгие годы живут в городе Кирове, который летом будущего года будет отмечать свое 600-летие.

В нашем театре огромное внимание уделяется творческой молодежи. И не случайно почти половина ак-

терского состава сформирована из нее. Молодежь в театре работает много и интересно, и в этом убедятся горьковчане во время наших гастролей.

Ведущими актерами Кировского театра являются Юрий Машкин, Валерий Смирнов, Лев Брагилевский.

В спектаклях «Лошадь Пржевальского», «Старший сын», «Целуй меня, Кэт!» они играют центральные роли и создано ярко и убедительные сценические образы. Воспитанниками Горьковского театрального училища являются Александр Созонтов и Юрий Савенков, сейчас на их творческом счету уже немало актерских побед, а А. Созонтов пробует свои силы и в режиссуре, поставив на экспериментальной малой сцене театра «Записки сумасшедшего» по Н. В. Гоголю.

Наталья Звякина и Игорь Сергийко учились актерскому мастерству у славных вахтанговцев, в студии им. Б. В. Щукина, Анатолий Александров пришел в театр после учебы у мастеров Академического Малого театра.

Первые роли, сыгранные молодыми актерами, гово-

рят о том, что у них может быть интересная творческая жизнь. Увидят зрители и других представителей нашей творческой молодежи — Антона Коновалова и Елизавету Конькову, Наталью Клицину и Евгения Зуева, Лидию Черноivanову и Бориса Лазарева, Маргариту Сусскую, Антонину Батюк и Викторизу Голензоскую. У каждого из них есть интересные работы, каждый много занят в гастрольном репертуаре...

Гастроли в городе Горьком являются ответственным творческим экзаменом для коллектива нашего театра, он ответственен не только для наших ветеранов, он ответственен и для нашей молодежи. До встречи на наших спектаклях, наши молодые друзья!

В. САЗОНОВ,
зав. литературной частью
Кировского драматического театра им. С. М. Кирова.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Старший сын» А. Вампилова. Бусыгин — В. Смирнов, Нина — Н. Завкина.